
 

 

 

 

       

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

Θέμα: Άμεση αποκατάσταση των εκτεταμένων ζημιών στις υποδομές του Δήμου Αλμυρού 

Η επέλαση του κυκλώνα “Ιανός” από τη Μαγνησία, και ειδικότερα από την περιοχή του Αλμυρού 

στις 19/09/2020, προκάλεσε βιβλικές καταστροφές στις υποδομές, με το ύψος των ζημιών που 

σημειώθηκαν από τις πλημμύρες να μην μπορεί ακόμα να αποτυπωθεί με ακρίβεια, ωστόσο να 

υπολογίζεται σε πάνω από 20 εκατ. ευρώ. 

Το οδικό δίκτυο έχει υποστεί βλάβες στο σύνολο σχεδόν των οικισμών της περιοχής με τους 

οικισμούς Αργιλοχώρι και Πέρδικα να παραμένουν απροσπέλαστοι και χωρίς υδροδότηση και 

ηλεκτρικό ρεύμα. Πρόβλημα με την υδροδότηση υπάρχει και στο δημοτικό συγκρότημα του 

Αλμυρού, λόγω ζημιάς στον κεντρικό εξωτερικό αγωγό, με το νερό που φτάνει εντός του Δήμου να 

μην είναι πόσιμο. Σημαντικές ζημιές έχουν υποστεί και πολλές γέφυρες τις περιοχής, ενώ εξαιτίας 

των ζημιών σε καίριες υποδομές, κινδυνεύουν και άλλες εγκαταστάσεις όπως σχολεία, κτίρια 

κατοικιών, αθλητικές υποδομές και πολλά άλλα. 

Παρά το γεγονός ότι οι αρμόδιες αρχές ανέμεναν τη σφοδρότητα του κυκλώνα “Ιανός” και είχαν 

σαφή εικόνα για τις περιοχές που θα έπληττε με περισσότερη ένταση, εντούτοις δεν έγινε καμία 

προετοιμασία, για να αποφευχθούν οι καταστροφικές συνέπειες του κυκλώνα στην περιοχή. Δεν 

πραγματοποιήθηκε προληπτικός καθαρισμός ρεμάτων, ενώ και κατά τη διάρκεια της εξέλιξης των 

γεγονότων δεν υπήρξε ορθός συντονισμός των αρμόδιων φορέων και αρχών.  

Με βάση τις ανακοινώσεις για τα μέτρα αποκατάστασης των πληγέντων περιοχών, ανακοινώθηκε 

ότι το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών, μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, θα 

διαθέσει 1 εκατ. ευρώ σε κάθε Δήμο που έχει πληγεί, για αποκατάσταση του οδικού δικτύου. Η 

περιγραφόμενη κατάσταση, καταδεικνύει ότι το μέτρο αυτό κρίνεται ανεπαρκές για τον Δήμο 

Αλμυρού, όπου οι ζημιές σε υποδομές υπολογίζεται ότι υπερβαίνουν τα 20 εκατ. ευρώ. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει άμεσα αξιοποιώντας όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία, ώστε να 

συμβάλει αποτελεσματικά στη γρηγορότερη αποκατάσταση των ζημιών στο σύνολο των 

υποδομών του Δήμου Αλμυρού; 
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